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Текст: Най-важните задачи, която си поставяме са във връзка с предоговарянето 

на Плана за възстановяване и устойчивост и продължаване на действията с 

наказателните процедури. Така или иначе там има сериозен напредък и трябва 

да продължим. Ключова задача са и дейностите по управление на отпадъците. 

Начертахме план за действия с регионалните инспекции и местната власт. 

 

Това каза министърът на околната среда и водите Росица Карамфилова в 

ефира на „Денят на живо“ по NOVA NEWS. 
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Тя посочи, че е имала среща с президента, за да отчете свършеното до момента. 

Карамфилова съобщи, че в рамките на деня е говорила с екипа за 

приоритетите, които ще бъдат от ключово значение. 

 

Министърът поясни, че е голям проблем наличието на разхвърляните отпадъци из 

територията на страната. Тя сподели, че иска да фокусира усилията по този 

въпрос. 

 

Карамфилова съобщи, че в началото на мандата е заварила 16 наказателни 

процедури. На последната сесия на 26 януари са закрити 4, но е открита нова 

наказателна процедура за норми, които трябва да се постигнат за амоняка в 

атмосферния въздух, допълни тя. Министърът каза, че процедурата е на най-

ранен етап – уведомление. „Проблемът с амоняка е основно в селското 

стопанство. Там трябва да имаме определени норми, които да се постигнат за 

ограничаване ползването на амоняка в този сектор“, каза тя. Министърът допълни, 

че става дума за азотните торове. 

 

Тя каза, че вече е изпратила писмо на министър Гечев и ще създадат работна 

група. Планът е да съумеят още преди да се развие наказателната процедура, 

да се предприемат дейности пред ЕК, допълни Карамфилова. 

 

По нейни думи е важно на този етап е да се прецени реалната ситуация, тъй като 

14 държави имат този проблем. Министърът поясни, че ще използват добрите 

практики, за да се вземат съответните решения и да се реши този казус. 

 

Карамфилова каза, че са затворили три наказателни процедури, които са 

свързани с транспонирането на законодателството, открити през 2021 г. на 

финална фаза. Тя обясни, че наказателните процедури имат „дълъг живот“ – от 

уведомлението до затварянето им. 

 

Министър Карамфилова допълни, че са затворили още една наказателна 

процедура, която е открита септември 2022 г. във връзка с докладвано от страна 

на България за дългосрочната стратегия за климата. Тя поясни, че е имало две-

годишно забавяне. „Приехме стратегията и процедурата беше затворена“, 

посочи тя. 

 

Карамфилова уточни, че очаква да бъдат закрити още няколко наказателни 

процедури. Тя каза, че очаква да бъдат и открити такива, свързани основно с 

плановете за управление риска от наводнения и планове за риска от бедствия. 

„Там има много сериозни забавяния, темата е много тежка“, посочи тя. По нейни 

думи добрата новина е, че със Световната банка продължават работата и са 

имали среща на високо ниво. 

 

По темата за закриването на депата тя каза, че процедурата е тежка и има 

забавяне. „Докладвахме за четири депа от осем, които бяха останали към 1 

август нерекултивирани. Сега ще докладваме и петото депо в Перник, което 

приключи. Има три депа, тежки терени, забавени процедури. Но сме в активна 

координация с местната власт“, обясни министърът. Тя допълни, че всяко 

закриване води до намаляване на финансовите санкции от ЕК. 

 

По въпроса за италианския отпадък, складиран в Плевенско тя каза, че „отпадъка 

е там“. „Ситуацията там е безпрецедентна. Исках да получа пълна информация, 

изпратиха ми снимки с дрон от Регионалната инспекция, ситуацията там е 

ужасна. Балите, които преди това са били опаковани в момента вече са 



разкъсани. Поели сме инициатива по този въпрос и се надявам да се изчистят 

тези отпадъци. Това ще се случи за сметка на държавата. След това ще предявим 

иск към причинителя на това бедствие да плати цялата тази щета“, заяви 

Карамфилова.  Тя поясни, че не се знае какъв е точно вида на отпадъка. На база 

на направения оглед отпадъците са смесени, вероятно има и опасни такива, 

уточни министърът. Тя заяви, че трябва да се направи анализ на отпадъците, за да 

стане ясно кои от отпадъците биха могли да рециклират, кои да се изгорят, кои 

да отидат на депо. По официални данни става дума за 9 хил. тона отпадъци, но 

по снимките от дрона вероятно са повече, поясни министърът. Карамфилова 

каза, че това е задача с висок приоритет. 

 

Министър Карамфилова коментира и ситуацията с наводненията на селата 

Богдан и Каравелово. Тя каза, че в предходния момент е имало почистване на 

реките, но има сериозни наноси и почистването продължава. Трябва да се 

разработи и сериозен проект за корекция на коритото на реката и укрепване на 

дигите, заяви Карамфилова. 

 

Министърът посочи, че наличието на стратегически документ за управление на 

риска от наводнения е важно, за да се определят планове за действия, финансов 

ресурс, отговорни лица, но превенцията е ключова. Предстои скоро да се въведе 

система за ранно предупреждение от риска от наводнения, обясни тя. 

Карамфилова каза, че са готови картите за риска от наводнения. „Там също 

имаме наказателна процедура“, допълни. „До средата на февруари ще 

докладваме картите от риска от наводнения и ще съумеем да затворим и тази 

процедура“, каза тя. 

 

Министър Карамфилова коментира опасността от засушаване на някои от 

влажните зони. По нейни думи до момента няма такъв риск. 

 

Министърът коментира и предоговарянето на Плана за възстановяване и 

устойчивост. Тя каза, че трябва да се представят ясни и категорични мерки и 

работещ план за постигане на декрабонизация. „Трябва да предоговорим 

емисиите, които са включени в решенията за намаляване на година спрямо 

година. Трябва да докажем как ще постигнем съответните цели и да покажем 

устойчиви стъпки пред ЕК, че имаме амбицията да вървим по пътя за 

декарбонизация“, поясни тя. 

 

Карамфилова каза, че ангажиментът, който е поела България за намаляване на 

вредните емисии е доброволен. Той е извън ангажимента, който страна ни вече 

има като част от европейското семейство в общоевропейската цел, уточни тя. 

По нейни думи ангажимент е поет по пътя на договаряне на Плана за 

възстановяване и устойчивост. „Ние ще предложим цялостен План за действие 

какво можем да постигнем до 2026 г., 2030г. и 2028 г.“, уточни тя. 

 

Източник: БНР 
 

Заглавие: Фондация спасява животи с инициативата: Дари стар акумулатор за 

нов дефибрилатор 

 

Линк: https://bnr.bg/blagoevgrad/post/101773673/fondacia-spasava-jivoti-s-

iniciativata-dari-star-akumulator-za-nov-defibrilator 
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Текст: Стар автомобилен акумулатор за нов дефибрилатор. Интересната 

инициатива е на фондация „Първите три минути“, която се занимава с 

внедряване на съвременните стандарти и средства за оказване на първа помощ 

в България. 

 

„Първата помощ в цял свят се развива непрекъснато. Има много нововъведения, 

едно от най-съществените е осигуряването на автоматични външни 

дефибрилатори, които могат да се използват от всеки свидетел на инцидент, а 

не само от медицинските лица в болниците“, разказва Александър Манушев, 

представител на фондацията. 

 

Той и неговите съмишленици се опитват да внедряват подобни стандарти и у нас. 

 

Именно затова от „Първите три минути“ започват кампанията за събиране на 

стари автомобилни акумулатори, които предават за рециклиране на 

лицензирана фирма. Със средствата от тях фондацията купува автоматични 

дефибрилатори, които монтира на обществени места. 

 

„В цял свят нормална практика е общините да се грижат в това отношение за 

своите населени места, корпорациите го правят за своите служители. Разбира 

се, има места, където това нещо става с благотворителни инициативи. Ние сме 

направили няколко такива кампании. До момента сме осигурили един 

автоматичен дефибрилатор, който е монтиран в един от факултетите на 

Софийския университет. Частично сме финансирали закупуването на още един 

такъв апарат, който се намира в Ректората. В момента събираме акумулатори 

за следващ дефибрилатор, който да предоставим на обществено достъпно 

място“, казва Манушев. 

 

Източник: Актуално 
 

Заглавие: Музейко гостува в хипермаркетите на Kaufland в Плевен 

 

Линк: https://www.actualno.com/society/muzejko-gostuva-v-hipermarketite-na-

kaufland-v-pleven-news_1896666.html 

 

 
 

Текст: Интерактивни образователни инсталации, посветени на отговорното 

потребление на ресурсите, могат да видят плевенчани от утре (3 февруари) в 

хипермаркетите на Kaufland в града. Магазините са домакин на пътуващата 

експозиция #ЗаеднодействайСМузейко, създадена от детски научен център 

„Музейко“ в партньорство с веригата.  
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До края на март деца и родители ще имат възможност да разгледат 

инсталациите „Водата у дома“ и „Сортер за рециклиране“ и да научат 

любопитни факти за опазването на околната среда. Модулът „Водата у дома“ 

акцентира върху това колко вода ползваме, ако докато си вземаме душ или си 

мием зъбите, не спираме кранчето и как мръсната вода се пречиства, преди да 

се върне в природата. Целта на инсталацията е да покаже голямото значение на 

малките ежедневни действия, насочени към намаляване на потреблението на 

ресурсите и въздействието ни върху околната среда. Модулът може да бъде видян 

в хипермаркета на Kaufland на улица „Гренадерска“ 119. Втората инсталация 

„Сортер за рециклиране“ разкрива по интересен и достъпен начин какво се 

случва с разделно събраните отпадъци и как те отново оживяват като суровини 

или нови продукти.  Модулът може да бъде разгледан в хипермаркет Kaufland 

„Кайлъка“ на ул. „Сан Стефано“ 80.  

 

Двата модула от изложбата ще останат в Плевен до края на март, след което в 

града ще пристигнат други два от пътуващата експозиция – „Осветление“ и „Къде 

отиват играчките?“. #ЗаеднодействайСМузейко е първата образователна 

изложба на „Музейко“, която беше открита извън неговата територия. В 

продължение на повече от година тя обикаля хипермаркетите на Kaufland в 

няколко града в страната. Проектът #ЗаеднодействайСМузейко е в партньорство 

с Kaufland България и Софийска вода – част от Групата Веолия. Освен 

образователната изложба, той включва също и онлайн платформа 

green.muzeiko.bg. Там деца и родители могат да се запознаят с основните теми 

на изложбата. 

 

 


